	OLDŘICHOV V HÁJÍCH
	Kód obce:  564281

	Základní údaje:
Rozloha: 1625 ha

Nadmořská výška: 393 m.n.m. (380 – 863)
Počet obyvatel: 634 (k 31.12.2009)

Základní sídelní jednotky: Oldřichov v Hájích
Místní části: Oldřichov v Hájích, Filipka
Katastrální území: Oldřichov v Hájích
Poloha a příslušnost ke správním úřadům
Obec leží v SV části ORP Liberec. Sousedí s obcí Mníšek v ORP Liberec a s obcemi Frýdlant, Raspenava a Hejnice v ORP Frýdlant.
Pověřený obecní úřad: Chrastava
Stavební úřad: Chrastava
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Charakteristika obce a základní uspořádání území
· Základní charakteristika obce: Je to podhorská obec ležící na jihozápadním úpatí Jizerských hor. Oldřichov leží v severovýchodním cípu ORP Liberec. Je zde patrná silná orientace na Liberec, který je vzdálen od Oldřichova asi 10 km jižním směrem. Z výhodné polohy a dobré dopravní dostupnosti obce vychází i zvýšený zájem o výstavbu nových domů pro bydlení. Je zde velký podíl ploch lesů na celkové rozloze obce. Z celkové rozlohy obce tvoří 72% území lesní pozemky. Celá obec se nachází v CHKO Jizerské Hory. Podstatná část obydlené části se nachází v okolí hlavní silnice z Mníšku do Raspenavy, která tvoří hlavní páteř osídlení. Dominantou obce jsou okolní svahy jizerských hor s žulovými skalami (Oldřichovský špičák) vystupujícími z korun bukových lesů. Zástavba se rozkládá v mělkém údolí Jeřice podél silnice III/2904. Údolí se otevírá směrem na jihozápad. Obec má minimální občanskou vybavenost. 
· Kategorizace obce: obec příměstského charakteru

· Sídelní typ (typologie osídlení): Obec Oldřichov v Hájích má 2 územní celky. Hlavní část sídla se rozkládá podél silnice III/2904. Je to tedy obec převážně liniového charakteru.
· Charakter zástavby: vychází z původní historické liniové zástavby podél silnic a potoků. Zástavba je rozptýlená, plynule přechází do volné krajiny a odpovídá podhorské zástavbě. Přirozený střed obce je tvořen obecním úřadem, poštou, sokolovnou s restaurací a požární nádrží a tvoří tak kompaktnější část osídlení.
· Funkční uspořádání sídla: převažuje funkce obytná promísená s výrobou. V centrální části se vyskytují drobné plochy občanského vybavení. Na okrajích sídla se vyskytují areály se zemědělskou výrobou, dále jsou zde pily a drobné truhlárny.
Postavení obce v osídlení a širší vztahy

· Postavení obce v osídlení: V rámci Libereckého kraje (ÚAP LK 2008) je obcí ostatní (nestřediskovou).
· Spádovost obce: omezené základní občanské vybavení je přímo v obci (stravovací zařízení, večerka); za základní občanskou vybaveností (ZŠ, MŠ, doktor, obchody) se dojíždí do Mníšku; za vyšší vybaveností se dojíždí do Liberce.
· Obec leží dle PÚR v rozvojové oblasti OB7.
· V rámci zpracování ZÚR Libereckého kraje byla obec zařazena do turistické oblasti Jizerské hory, podoblast Jizerské hory.

· Účast v mikroregionech: svazek obcí Jizerské hory, Mikroregion Hrádecko-Chrastavsko, mikroregion Jizerské podhůří, regionální sdružení Euroregion Nisa, MAS Podještědí.
Enviromentální pilíř

Geologie a geomorfologie

· Z regionálně geologického hlediska náleží zájmové území jednotce Krystalinikum Krkonoš a Jizerských hor (převažující horniny – žuly, ruly)

· Obec leží z hlediska geomorfologického členění v Krkonošské oblasti. Územní celek: Jizerské hory, do níže položených oblastí zabíhá Žitavská pánev.

Hydrologie a klimatologie

· Oblast zájmového území náleží do povodí Jeřice.
· V území se nachází několik bezejmenných vodních nádrží a zatopených lomů po ukončené těžbě žuly.

· Řešené území leží v chráněné oblasti přirozené akumulace vod Jizerské hory.
· Zájmové území, zejména podhorská oblast náleží ke klimatické oblasti MT7 (mírně teplý). V Jizerských horách  spadá území do regionu CH7 (region chladný).

Kvalita životního prostředí

· Kvalita životního prostředí je velmi dobrá. V území se nenachází skládky ani spalovny odpadů. Je zde pouze několik drobných černých skládek. Oblast je částečně zahrnuta do oblastí se zhoršenou kvalitou ovzduší.
· Kvalita ovzduší je nejvíce ovlivňována z dálkových zdrojů (elektrárna Turow) a spalovacími procesy z lokálních topenišť. Zanedbatelný není ani podíl tranzitní dopravy.
· Odpadové hospodářství – separace odpadu a svoz nebezpečného odpadu jsou v obci zajištěny.

· Oblast je zařazena do vysokého rizika pronikání radonu

Ochrana přírody a krajiny

· Dle biogeografického členění ČR (Culek, 1994) náleží řešené území do biogeografické podprovincie Hercynské. Řešené území tvoří součást bioregionu 1.67 Jizerskohorský a 1.56 Žitavský a biochory: 5HR, 4SR, 4PR, 4BR, 5SR, 6ZR, 6PR.
· Přes řešené území obce jsou vymezeny části tras nadregionálního biokoridoru do oblasti Jizerských hor. Do území zasahuje rozsáhlé nadregionální biocentrum Jizerskohorské bučiny. Dále zde jsou vymezena i regionální biocentra a biokoridory. Na území obce jsou vymezeny i biokoridory biocentra místního významu.

· Krajinný ráz obce spadá do následujících oblastí krajinného rázu: OKR 03 – Jizerské hory. Podoblasti POKR 03-a – Centrální část (náhorní plošina), POKR 03-b – Severní jizerskohorské svahy, POKR 03-h – Krásná Studánka, Oldřichov v Hájích, POKR 03-i – Albrechtice, sedlo.
· Celé územím obce leží v CHKO Jizerské hory
· V severní a centrální části území se rozkládá Natura 2000 – EVL Jizerskohorské bučiny a dále Natura 2000 – Ptačí oblast Jizerské Hory.
· Významné krajinné prvky definované ze zákona (mimo lesy, vodní toky a vodí plochy)  představují nivní plochy podél vodního toků říčky Jeřice.
· V území se vyskytují lesy ochranné i lesy zvláštního určení
Sociální pilíř

Sociodemografické podmínky

· Trvalý růst počtu obyvatel
· Trend stárnutí populace

· Potenciální uživatelé území – cca 1200
· Soudržnost obyvatel: občanské sdružení Suchopýr (ekologická činnost, lesní školka), sokol Oldřichov, fotbalový klub, prvomájový průvod (parodický), Střevlík, ČP5 OPS, Červený kříž
Veřejné občanské vybavení

· Nabídka základní občanské vybavenosti: v obci je velmi omezená základní vybavenost. To je způsobeno výbornou dostupností města Liberce. Je zde několik stravovacích zařízení, večerka.
· V obci je několik zařízení cestovního ruchu; kapacita pro ubytování je cca 85 lůžek.
· Za základní vybaveností (MŠ, ZŠ, základní služby) se dojíždí do Mníšku
· Za vyšší vybaveností (SŠ, VŠ, úřady, obchod, kultura, nemocnice, …) se dojíždí zejména do Liberce.
Památková péče

· Na území obce se nachází 1 objekt evidovaný jako nemovitá kulturní památka.
· Architektonicky a historicky významnými jsou původní objekty lidové architektury (podhorská zástavba). Dále je na území obce několik pomníčků představující drobné stavby v krajině.
Bezpečnost

· V řešeném území se nenacházejí objekty významné pro obranu státu. Pouze se zde táhne linie lehkého opevnění (západní část území). Riziko představují mimořádné události vzniklé působením přírodních sil (zátopy a povodně řeky Jeřice).

· V řešeném území se nenachází obvodní oddělení Policie ČR (nejbližší v Liberci a Chrastavě) ani operační informační středisko HZS (nejbližší v Liberci).
Ekonomický pilíř

Dopravní infrastruktura

· Oldřichov v Hájích je na zastavěnou část obce napojen silnicí III. třídy (III/2904), která tvoří páteř dopravy v obci. Silnice začíná na křižovatce se silnicí I/13 v Mníšku, potom pokračuje napříč Oldřichovým v severovýchodním směru přes Oldřichovské sedlo. Odtud vede do Raspenavy. Silnice III/2905 začíná v centru obce u pošty a dále vede jihovýchodním směrem pod železnicí do místní části Na Pilách.
· V území obce se nachází železniční trať Liberec-Frýdlant-Černousy a na území obce je jedna železniční zastávka. To zaručuje dobrou dopravní dostupnost veřejné dopravy.
· Územím obce prochází cyklotrasy č. 22 (jizersko-krkonošská magistrála) a č. 3006 (Stráž nad Nisou-Filipovka). Dále je na území obce několik turistických tras směřujících do Jizerských hor. Je zde i naučná stezka Oldřichovské háje a skály. 
Technická infrastruktura
· Vodovodní síť v obci je zásobena ze skupinového vodovodu pro Mníšek, Novou Ves, a Oldřichov v Hájích se skupinovým zdrojem - vrt v Mníšku. Majitel a provozovatel vodovodu je obec. Vodovodní síť se postupně rozšiřuje dle potřeb připojení nové výstavby. Část obce není na veřejný vodovod napojena. Zásobování vodou je zde řešeno individuálně studnami nebo lokálními vodovody (lokalita Na Pilách a Filipka). Filipka má k dispozici jímací zářez, který není udržovaný. Do budoucna se uvažuje s vybudováním pramenné jímky a napojení Filipky na vodovod. Oldřichov v Hájích je napojen na vodovod z Mníšku, dále byl vybudován vodojem pro zásobování centrální části obce. V další plánované etapě se počítá s postupným rozšiřováním vodovodu do odlehlých částí obce.
· Systém veřejné kanalizace neexistuje. Žumpy se vyvážejí na zemědělské pozemky a ze septiků je vyústění do vodotečí, případně se zasakováním do terénu. Do budoucna se počítá s výstavbou lokálních ČOV pro odkanalizování dílčích částí a s individuálním řešením likvidace odpadních vod v septicích nebo žumpách s odvozem na ČOV Mníšek, případně ČOV Liberec/Chrastava.
· Přes území obce nejsou trasovány nadřazené systémy technické infrastruktury.
· Na území Oldřichova v Hájích je přítomno 9 trafostanic pro zásobování obce elektrickou energií. Pro napojení trafostanic je zde jedna trasa vedení VN 22 kV (směr Mníšek-Raspenava).
· Obec není plynofikována, středotlaký plynovod zasahuje pouze v jižní části z Mníšku k pile Facek.
· Jako hlavní palivo pro vytápění je využíváno dřevo (biomasa), uhlí, částečně elektrická energie.
· Územím prochází dálkový telefonní kabel ve vlastnictví O2 Telefónica.

Hospodářská základna
· Obec vykazuje vyváženou ekonomickou strukturu s paritním zastoupením sekundárního a terciárního sektoru.

· Vzhledem k nedostatku pracovních příležitostí je podmínkou udržení zaměstnanosti vyjížďka obyvatel za prací. Je proto třeba dbát na dopravní dostupnost a obslužnost obce.

· Vzdělanostní struktura obyvatelstva je nepříznivá. Značný podíl obyvatelstva má pouze základní vzdělání bez maturity, což zhoršuje jeho uplatnitelnost na trhu práce.

· Věková struktura obyvatelstva je příznivá. Je však třeba podpořit další rozvoj bytové výstavby, aby produktivní generace neodcházela do měst.

· Podmínkou rozvoje bytové výstavby je rozšíření vodovodu a dokončení kanalizace s napojením na ČOV.

· Vzhledem k příznivé poloze na úpatí Jizerských hor může obec plnit úlohu rekreačního zázemí pro obyvatele měst. V obci se nachází několik ubytovacích zařízení, cyklostezka a sportovní zařízení, což vytváří podmínky pro rozvoj turistického ruchu.

· Rozvoj služeb cestovního ruchu může vytvořit další žádoucí pracovní místa v obci.

Programové priority rozvoje obce

· Obec má zpracován program obnovy venkova (2007-2012).
· Hlavní cíl: Rozvoj obytných a rekreačních funkcí obce s využitím výhodné dopravní polohy,  zlepšení sociálně-demografických charakteristik a stabilizace obyvatelstva.
· Rozvinout vybavenost obce potřebnými službami, rozšířit nabídku volnočasových aktivit.
· Rozšířená nabídka různých forem bydlení na území města a zajištěná související infrastruktura
· Zvýšení přínosů z řízeného rozvoje cestovního ruchu
Záměry na provedení změn v území vyplývající z ÚPD a ÚPP

· Záměry z nadřazené dokumentace: D27+RGM (optimalizace a elektrifikace v úseku Liberec– Černousy–hranice ČR ve vazbě na dohodu AGTC - koridor mezinárodního významu + projekt regiotram), D20 (rekategorizace ze silnice III. třídy na II. a homogenizace stávající trasy silnice III/2904 v úseku Mníšek-Raspenava), P03 (koridor pro umístění protipovodňových opatření na řece Jeřici v úseku Oldřichov v Hájích–Chrastava), K19MB (nadregionální biokoridor), NR4 (Nová Hřebenovka sever), NC84 (nadregionální biocentrum Jizerskohorské Bučiny), D42 (multifunkční turistický koridor)
· Záměry vedené v programu Euroregionu Nisa: Kotelna na biomasu v areálu bývalé panelárny, péče o zeleň v obci, sportovní areál, víceúčelové sportovní hřiště, obnova mostků a lávek, budování cyklostezky č. 22, rozšíření vodovodu
Záměry vyplývající z průzkumů a dotazníků v rámci aktualizace ÚAP
· v současné době je nejvyšší prioritou vypořádání se s bleskovými povodněmi ze srpna 2010
· rozšíření vodovodu, vybudování posilovacích vodojemů
· podpora výstavby nových rodinných domů
· zlepšení stavu místních komunikací
· dobudování chodníku podél silnice III/2904 a nových parkovišť
· vybudování kanalizace (pro část obce)
· vybudování suchých poldrů
· vybudování nových vodních ploch – lokalita Na Pilách (retenční nádrž)
Problémy k řešení v ÚPD

Závady

· nedostatečná segregace pěší a cyklo dopravy od motorové
Problémy

· černé skládky – nutná rekultivace
· dopravní problémy – zatížení města nákladní dopravou (transport stavebního kamene z Krásného Lesa), špatný stav některých místních komunikací, špatně řešené křižovatky (některé)
Rizika

· vysoké riziko ohrožení radonem z podloží
· riziko povodní
Použité podklady

1. Oldřichov v Hájích – územní plán
2. ÚAP ORP Liberec
3. Program obnovy obce Oldřichov v Hájích (2007-2012)

4. dotazníkové šetření (4/2010)
5. ÚAP Libereckého kraje 2010
