	HRÁDEK NAD NISOU
	Kód obce:  564095

	Základní údaje:
Rozloha: 4854 ha

Nadmořská výška: 255 m.n.m. (235 – 550)
Počet obyvatel: 7642 (k 31.12.2009)

Základní sídelní jednotky: Hrádek nad Nisou

Místní části: Dolní Sedlo, Dolní Suchá, Donín, Horní Sedlo, Hrádek nad Nisou, Loučná, Oldřichov na Hranicích, Uhelná, Václavice
Katastrální území: Dolní Sedlo, Dolní Suchá u Chotyně, Donín u Hrádku nad Nisou, Hrádek nad Nisou, Loučná, Oldřichov na Hranicích, Václavice
Poloha a příslušnost ke správním úřadům
Obec leží v S části ORP Liberec. Sousedí s obcemi Jablonné v Podještědí, Rynoltice, Chotyně, Bílý Kostel nad Nisou, Chrastava v ORP Liberec a zároveň tvoří státní hranici s Německem a Polskem.
Pověřený obecní úřad: Hrádek nad Nisou
Stavební úřad: Hrádek nad Nisou
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Charakteristika obce a základní uspořádání území
· Základní charakteristika obce: rozlehlá příhraniční obec situovaná na okraji Lužických hor v Žitavské pánvi – v srdci trojzemí. Město hrádek nad Nisou leží v širokém údolí Lužické Nisy a je obklopeno menšími výše položenými sídly rozmístěnými do tvaru podkovy. Na většině území jsou louky a pole s významným podílem vodních ploch, pouze výše položená JZ oblast spadající do Lužických hor je zalesněna.
· Kategorizace obce: velká obec městského charakteru

· Sídelní typ (typologie osídlení): město Hrádek nad Nisou má vějířovou formu prostorového uspořádání, ostatní sídla mají charakter řadových vsí uspořádaných podál silnice, nebo vodního toku, případně sídla s rozptýleným osídlením.
· Charakter zástavby: město tvoří poměrně kompaktní koncentrická zástavba kolem historického středu s náměstím a kostelem, která se směrem k okrajům podél hlavních komunikací postupně rozvolňuje a přechází v rodinné domky se zahradami. Původní areály výroby v blízkosti toku a železnice jsou nyní nahrazeny průmyslovou zónou v S části města. Ostatní sídla mají charakter vesnické zástavby s bohatým zastoupením lidové architektury – hrázděnými domy.
· Funkční uspořádání sídla: ve městě je zastoupeno bydlení individuálního i hromadného charakteru, občanská vybavenost včetně ploch pro sport a rekraci a plochy průmyslové a drobné výroby, v okolních sídlech pak převládá  bydlení  v rodinných a rekreačních domech s přidruženou drobnou výrobou, plochy zemědělské výroby a drobná občanská vybavenost.
Postavení obce v osídlení a širší vztahy

· Postavení obce v osídlení: v rámci Libereckého kraje (ÚAP LK 2008) je obcí mikroregionálního významu – nižšího stupně
· Spádovost obce: základní občanská vybavenost v obci, za vyšší vybaveností a za prací do Liberce a Žitavy
· Obec leží dle PÚR ČR (2008) na rozvojové ose OS3 v rozvojové oblasti OB7, na koridoru KD1 a na koridoru S4
· V rámci zpracování ZÚR Libereckého kraje byla obec zařazena do turistické oblasti Lužické hory – Ještědský hřbet, podoblast Hrádecko a Chrastavsko.

· Účast v mikroregionech: dobrovolný svazek obcí Mikroregion Hrádecko-Chrastavsko, regionální sdružení Euroregion Nisa, MAS Podještědí, Sdružení měst Malý trojúhelník.
Enviromentální pilíř

Geologie a geomorfologie

· Z  geologického hlediska je území dosti složité – nejstarší prvohorní horniny jsou granity – region magmatity lužické oblasti se zastoupením krkonošsko – jizerského krystalinika, z období druhohor jsou zastoupeny křemenné pískovce spadající do regionu české křídové pánve v lužickém vývoji, z období kvartéru jsou pak nejvíce zastoupeny spraše a sprašové hlíny, jíly, uhelné jíly, varvy, písčito-hlinité a nivní sedimenty. 
· Obec leží v severní části geomorfologického celku Žitavská pánev, okrajově zasahuje od celků Jizerské hory a Ještědsko-kozákovský hřbet, soustava Krkonošsko-jesenická.

Hydrologie a klimatologie

· Oblast zájmového území spadá do povodí Lužické Nisy, která má několik přítoků (povodí  4. řádu): Oldřichovský, Václavický potok toky Slad a Nowa Biedrzychówka. Na území zasahuje i povodí Panenského potoka, který svádí vodu do Ploučnice.
· Nejvýznamnější vodní plochou je zatopený lom Kristýna, další menší vodní nádrže jsou ve Václavicích: Václavická přehrada, Mastníkův rybník a Malý rybník
· JZ část území leží v chráněné oblasti přirozené akumulace vod Severočeská křída.
· Převážná část území náleží ke klimatické oblasti MT 7 tj. region mírně teplý, s mírnou zimou, velmi vlhký, pahorkatinný, nejníže položená část území spadá do teplé oblasti T2, výše položené okrajové části území pak do oblasti MT4 a MT1.

· Katastry Hrádek nad Nisou, Oldřichov na Hranicích, Václavice u Hrádku nad Nisou jsou zařazeny mezi zranitelné oblasti.

Kvalita životního prostředí

· Kvalita životního prostředí je poměrně dobrá, v území se nenachází skládky ani spalovny odpadů.
· Část území je zahrnuto do oblastí se zhoršenou kvalitou ovzduší  - překročení imisních limitů pro ochranu zdraví (přízemní ozón). V území se nachází několik velkých zdrojů emisí, nejvýznamnější je KSM Castings CZ a.s. a Trelleborg Fluid Solutions Czech Republic s.r.o. Kvalita ovzduší je hodně ovlivňována z dálkových zdrojů (elektrárna Turow) a lokálních topenišť.

· V obci se objevují  drobné černé skládky, u kterých je snaha na urychlenou likvidaci.
· V obci je několik lokalit označených jako stará ekologická zátěž – Tanex Kortan a.s. – významná ekologická zátěž (chrom).
· Odpadové hospodářství – separace odpadu a svoz nebezpečného odpadu jsou v obci zajištěny. Odpad je svážen na skládku Gesta Grabštejn. V obci je sběrný dvůr a 2 výkupny odpadů.
· Oblast je zařazena do přechodného až středního rizika pronikání radonu.
Ochrana přírody a krajiny

· Dle biogeografického členění ČR (Culek, 1994) náleží řešené území do biogeografické podprovincie Hercynské. Řešené území tvoří součást bioregionu 1.56 Žitavský, 1.66 Lužickohorkský a okrajově 1.34 Ralský.
· JZ část území spadá do CHKO Lužické hory.
· Na území obce je registrováno 7 významných krajinných prvků – parky a aleje stromů.
· V území obce je vymezen rozsáhlý územní systém ekologické stability (ÚSES). Základ tvoří nadregionální biokoridor K34B a K19MB, který se větví v regionálním biocentru RC1273. Středem území prochází regionální biokoridor RK638. Toto je doplněno lokálním ÚSES.
· Krajinný ráz sídla je zařazen do oblasti krajinného rázu (OKR): 02 – Liberecko, podoblasti krajinného rázu (POKR): 02b – Hrádecko-Chrastavsko.
Sociální pilíř

Sociodemografické podmínky

· Počet obyvatel v posledních letech mírně roste (migrační i přirozený přírůstek obyvatel).
· Pozitivní věková struktura obyvatelstva – vysoký podíl obyvatel v předproduktivním věku.

· Nízká vzdělanost obyvatel

· Potenciální uživatelé území cca 9500
· Soudržnost obyvatel: 
· Spolky: Sbor dobrovolných hasičů Hrádek nad Nisou, Václavce, Dolní Sedlo, spolky chovatelů a pěstitelů (6) – (Český zahrádkářský svaz, Chov koní Václavce), sportovní oddíly (11), umělecká sdružení (5) – (Chrámový sbor kostela sv. Bartoloměje, Divadelní spolek „VOJAN“), společenské organizace (3) – (Klub důchodců, Svaz postižených civilizačními chorobami), JUNÁK – svaz skautů a skautek, Dům dětí a mládeže DRAK
· kulturní akce: Hrádecké rockové léto, Hrádecký divadelní podzim, Shotgun Euro
· sportovní akce: Lužická padesátka, Malý hrádecký triatlon, Výšlap na Popovu skálu
Veřejné občanské vybavení

· Nabídka základní občanské vybavenosti: městský úřad, 4 MŠ, 3 ZŠ, sportoviště a dětská hřiště, základní zdravotnická zařízení vč. záchranné služby, pošta a banky, kulturní zařízení (knihovna, kulturní dům), sociální zařízení (DPS, dětský domov)

· Komerční vybavenost: síť obchodů a restaurací, 2 supermarkety

· Zařízení cestovního ruchu: několik penzionů, hotel, autokemp Kristýna s chatičkami – celková kapacita 350 lůžek
· Za vyšší občanskou vybaveností  (SŠ, VŠ, úřady, nemocnice, obchodní centra, kultura) se dojíždí nejvíce do Liberce.
Památková péče

· V roce 2003 bylo území kolem Horního náměstí vyhlášeno za městkou památkovou zónu.
· V území obce se nachází 17 nemovitých kulturní památek, z nichž nejvýznamnější jsou kostel sv. Bartoloměje s farou v Hrádku nad Nisou a větrný mlýn v Uhelné.
· Architektonicky významnými objekty jsou: chrám Pokoje, rybářský kámen, četné stavby lidové architektury
Bezpečnost

· V řešeném území se nenacházejí objekty významné pro obranu státu – kasárna a cvičiště jsou v sousední Chotyni. JZ částí území se táhne linie lehkého opevnění. Riziko představují mimořádné události vzniklé působením přírodních sil (zátopy a povodně).

· V řešeném území se nachází obvodní oddělení Policie ČR a městská policie. Operační informační středisko HZS je v Jablonném v Podještědí a v Liberci.

Ekonomický pilíř

Dopravní infrastruktura

· Řešené území je s okolím propojeno silnící I. třídy I/35 (směr Bílý Kostel, Liberec), která pokračuje do Žitavy, kde je pod označením S132A. Okolní sídla jsou obsluhována silnicemi III. třídy III/2711, III/2712, III/2713, III/2715, III/2716, III/2719, III/27110, III/27251 a místními komunikacemi.
· Z hlediska vazeb na okolní obce jsou důležité komunikace III/2716 zajišťuje vazby na jih (Rynoltice, Jablonné v Podještědí) a III/2711 alternativní spojeni s Chotyní a Bílým Kostelem.

· Přes území obce prochází celostátní železniční trať Liberec-Hrádek nad Nisou-Žitava s nádražím v Hrádku nad Nisou.
· Územím obce prochází cyklotrasy č. 14 (Odra-Nisa), č. 25 (Hrádek nad Nisou - Doksy), č. 3039 a  3069, na které navazuje systém cyklotras v Německu a Polsku. Dále je území obce protkáno systémem turistických tras směřujících do Lužických hor, na Grabštejn, podél toku Lužické Nisy a na hraniční přechod Hrádek – Hartau, odkud vede mnoho turistických tras v Německu.
Technická infrastruktura
· Obec je zásobena pitnou vodou z oblastního vodovodu a místních zdrojů. Na veřejný vodovod jsou napojena všechna sídla kromě Dolního Sedla a Václavic. Oblastní vodovod je dotován ze zdrojů Pekařka a Vápeňák (dolní centrum města). Zbylá část města a okolní sídla jsou zásobena z místních zdrojů (Uhelná, Loučná). Provozovatelem jsou SČVaK. Napojeno je 85 % obyvatel. V Dolním Sedle a Václavicích je individuální zásobování vodou, ve Václavicích je navíc několik objektů zásobeno z obecního vodovodu.
· Systém veřejné kanalizace je ve městě Hrádek nad Nisou a přilehlých sídlech Donín a Loučná a je na něj napojeno 75% obyvatel. V ostatních sídlech je likvidace odpadních vod  řešena individuálně v septicích nebo žumpách s odvozem na ČOV Hrádek nad Nisou.
· Přes území obce jsou trasovány nadřazené systémy technické infrastruktury: elektrické vedení VVN 110 KV se zakončením v rozvodně Hrádek nad Nisou a VTL plynovod.
· Správní území obce je zásobováno z rozvodny v Hrádku nad Nisou odkud vedou 4 hlavní vývody venkovního vedení VN 22 kV do několika desítek trafostanic. 
· Město Hrádek nad Nisou včetně většiny sídel jsou plynofikovány.

· Jako hlavní palivo pro vytápění je využíván plyn, v okolních sídlech též dřevo uhlí a elektrická energie. Sídliště v centru města, městská a školská zařízení jsou zásobeny teplovody z centrální kotelny H-therma. Další významné kotelny jsou v průmyslových areálech.
· Jednotlivá sídla jsou připojena k telefonní síti. Územím prochází dálkové telekomunikační kabely Telefónici O2 a ČEZ.
Hospodářská základna 
Závěry z hodnocení ekonomického potenciálu obcí SO ORP Liberec (celé hodnocení v příloze XXX).
· Dominantním zaměstnavatelským sektorem pro obec je zpracovatelský průmysl. Podíl služeb na zaměstnanosti je podprůměrný.

· Míra nezaměstnanosti v obci je poměrně vysoká. Část obyvatelstva musí za prací vyjíždět, což je podmíněno kvalitní dopravní obslužností.

· Vzdělanostní strukturu obyvatelstva lze označit jako problematickou. Vysoký podíl obyvatelstva má pouze základní vzdělání, což zhoršuje jeho uplatnitelnost na trhu práce.

· Věková struktura obyvatelstva je příznivá, obec vykazuje vysoký podíl obyvatel v předproduktivním věku.

· Pro udržení příznivé věkové struktury je třeba podpořit rozvoj bytové výstavby v obci, ať již ve formě bytových domů nebo rodinných domů. Bytovou výstavbu lze částečně realizovat i v lokalitách typu brownfields, čímž dojde k jejich sanaci.

· Obec má značný potenciál v rozvoji cestovního ruchu a služeb vzhledem k jeho příznivé poloze v tzv. Trojzemí. Rozvoj služeb je cestou k žádoucí diverzifikaci zaměstnanosti.

Programové priority rozvoje obce

· Obec má zpracován Rozvojový plán města Hrádku nad Nisou 2005 – 2015 z 13.3. 2006. 
· Motto: Hrádek nad Nisou jako plnohodnotné menší město, kde jsou uspokojivě zabezpečeny základní potřeby všech občanů (školství, zdravotnictví, obchody, volnočasové aktivity) a kde se občané aktivně podílejí na životě města.
· Město s rostoucím počtem obyvatel (výhledová velikost 8 000-10 000 obyvatel), kde jsou respektovány hlavní priority udržitelného rozvoje.
· V dokumentu je zpracována SWOT analýza výchozího stavu a definováno 20 strategických oblastí pro rozvoj města, z kterých vybíráme hlavní cíle:
· Rostoucí počet obyvatel - nabídka kvalitního bydlení, návrh rozvojových lokalit
· Efektivní využití průmyslové zóny a její rozšíření
· Využití opuštěných výrobních areálů a likvidace starých ekologických zátěží
· Zlepšení dopravní obslužnosti města a jeho okrajových částí – zajištění autobusové dopravy, podpora cyklistické dopravy.
· Zlepšení dopravní dostupnosti – podpora realizace rychlostní komunikace R35 na Liberec a přes území Polska do Žitavy, řešení dopravního spojení na jih (Rynoltice)
· Rekonstrukce inženýrských sítí a jejich zavedení do rozvojových lokalit a okolních sídel
· Realizace multifunkčního kulturního centra
· Využití obnovitelných zdrojů energie a alternativního zdroje tepla pro centrální vytápění
· Rozvoj služeb a cestovního ruchu – využití polohy v trojzemí, společné kulturní a sportovní akce, nové cyklostezky
· Podpora aktivit na ochranu životního prostředí a veřejné zeleně, likvidace černých skládek, optimalizace odpadového hospodářství
Záměry na provedení změn v území vyplývající z ÚPD a ÚPP

· Územní plán města Hrádek nad Nisou byl schválen 27.1.1998 a mnoho veřejně prospěšných staveb a využití návrhových ploch již bylo realizováno
· Ze změn ÚP (do současnosti schváleno 12) vyplývají tyto hlavní záměry:

· Návrhové plochy bydlení hromadného (městského) i individuálního (venkovského)

· Návrhové plochy drobné občanské vybavenosti a sportu

· Návrhové plochy výroby

· Větrné elektrárny ve Václavicích – Uhelné
· Využití lokality bývalé cihelny – jako plochy smíšení centrální – bydlení (50 b.j.) a komerční vybavenost

· ÚAP LK: D02, D28+ RGM, D40, D42, D43,  PZ7, FK4, FK15, M4, M6 NR4, P09
Záměry vyplývající z průzkumů a dotazníků v rámci aktualizace ÚAP
· Zaplnění průmyslové zóny investory

· Výstavba fotovoltaické elektrárny v Hrádku nad Nisou
· Realizace VGP parku

· Revitalizace historického centra (rekonstrukce technické a dopravní infrastruktury a revitalizace zeleně)
· Revitalizace městského parku a parku v Oldřichově na Hranicích

· Rekonstrukce a výstavba MFC v Hrádku nad Nisou (dům č. p. 71). V budově vznikne informační centrum, výstavní centrum, prostory pro divadla a koncerty pro méně početné publikum a novostavba multifunkčního sálu.
· Projekt k řešení čištění odpadních vod z okrajových částí obcí Hrádku nad Nisou a Bogatynie – Olřichova na Hranicích a Kopaczowa
· Zlepšení dopravní dostupnosti mezi městy Hrádek nad Nisou (CZ), Bogatynia (PL) a Heřmanice (CZ) v česko-polském příhraničí (v Hrádku rekonstrukce hlavní přístupové komunikací vedoucí k hraničnímu přechodu do Polska).
· Pořízení nového územního plánu

Problémy k řešení v ÚPD

Závady
· nedostatečné čištění odpadních vod sídel v okolí města
· nevyužívané výrobní areály – brownfields (bývalá Praga, Kolora, Bekon a zemědělské stavby)
Problémy

· nedostatek financí na záměry obce

· komplikovaná doprava směrem na jih (Rynoltice, Česká Lípa)

· část zástavby v záplavovém území q100

· nedostatečné místní zdroje pitné vody (Uhelná) závislé na poklesu spodní vody vlivem těžby v Polsku

Rizika
· staré ekologické zátěže a černé skládky

· riziko povodní

Použité podklady

1. ÚPNSÚ Hrádek nad Nisou (1/1998) včetně všech schválených změn ÚP
2. Rozvojový plán města Hrádku nad Nisou 2005 – 2015 (3/2006)
3. Ekonomický pilíř pro ÚAP SO ORP Liberec (7/2010)
4. dotazníkové šetření (3/2010)
5. ÚAP Libereckého kraje 2010
6. Plán rozvoje vodovodů a kanalizací Libereckého kraje (2002) včetně aktualizací

7. Oficiální webové stránky města: http://www.hradek.eu
8. Portál České geologické služby: http://www.geologicke-mapy.cz/regiony/
9. Městská a obecní statistika, ČSÚ: http://www.czso.cz
