	BÍLÝ KOSTEL NAD NISOU
	Kód obce:  563919

	Základní údaje:
Rozloha: 2573 ha

Nadmořská výška: 280 m.n.m. (260 – 790)
Počet obyvatel: 894 (k 1.1.2010)

Základní sídelní jednotky: Bílý Kostel nad Nisou
Místní části: Bílý Kostel nad Nisou, Panenská Hůrka, Pekařka
Katastrální území: Bílý Kostel nad Nisou, Panenská Hůrka
Poloha a příslušnost ke správním úřadům
Obec leží v S části ORP Liberec. Sousedí s obcemi Hrádek nad Nisou, Chotyně, Chrastava, Rynoltice, Zdislava a Kryštofovo Údolí (vše v ORP Liberec)
Pověřený obecní úřad: Chrastava
Stavební úřad: Chrastava
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Charakteristika obce a základní uspořádání území
· Základní charakteristika obce: správní území je v porovnání s ostatními obcemi v ORP Liberec poměrně rozsáhlé. Obec se nachází v blízkosti napojení komunikace I/13 na komunikaci I/35. V současné době se buduje přeložka komunikace I/13, která v současné době prochází zastavěným územím obce. Hlavní část zástavby se rozkládá v údolí podél vodního toku Lužická Nisa, která vtéká do území z východu směrem od Chrastavy. Údolí kolem řeky je poměrně ploché. Směrem na jih od komunikace I/35 se začíná krajina prudce zvedat do svahů Ještědského hřbetu. Ten prochází jižní částí území. Prakticky celou plochu jižně od komunikace I/35 pokrývají plochy lesů. Na sever od obydlené části obce krajina přechází do polí a luk. Mírně se zvedá směrem ke správnímu území Hrádek nad Nisou a k hranicím s Polskem. Směrem na západ pokračuje vodní tok Lužické Nisy přes Chotyni do Hrádku nad Nisou. V Jihozápadní části (na hranici s obcí Rynoltice) se nachází předěl Jěštědského hřbetu a Lužických hor.
· Kategorizace obce: obec příměstského charakteru

· Sídelní typ (typologie osídlení): Obec Bílý Kostel nad Nisou má 3 územní celky. Hlavní část sídla se rozkládá podél Lužické Nisy. Zastavěná část obce se táhne dále podél komunikace III/2711. Centrum obce leží v zákrutě řeky a v jeho blízkém okolí. Obec má znaky lánové rozptýlené vsi jak podél silnice, tak podél řeky. V místní části Pekařka jsou patrné znaky liniové zástavby s pravidelně rozdělenými pozemky (tradičně zemědělská osada).
· Charakter zástavby: vychází z původní historické zástavby. Zástavba je rozvolněná, což vychází z původních zemědělských usedlostí. Jsou zde i pozůstatky výrobních areálů s různým stupněm využití. Krom místních částí Pekařka a Panenská Hůrka je zástavba výhradně podél vodního toku Lužické Nisy. Kolem obce je velké množství zemědělské půdy (30% celkové rozlohy obce). Podstatné zastoupení má lesní půda, která zaujímá 63% z celkové rozlohy obce.
· Funkční uspořádání sídla: převažuje funkce obytná promísená s výrobou a se základními službami. V centrální části se vyskytují drobné plochy občanského vybavení. Na okrajích sídla se vyskytují areály se zemědělskou výrobou. Významné plochy výroby vzniknou v nejbližší době u sjezdu z komunikace I/35.
Postavení obce v osídlení a širší vztahy

· Postavení obce v osídlení: ostatní nestředisková obec.
· Spádovost obce: základní občanské vybavení se částečně vyskytuje v obci, případně v Chrastavě; za vyšší vybaveností se dojíždí do Liberce a Hrádku nad Nisou.
· Obec leží dle PÚR na rozvojové ose OS3, v rozvojové oblasti OB7, na koridoru KD1 a na koridoru D28, D33, D33A, D33B, D40, D42 a FK4
· V rámci zpracování ZÚR Libereckého kraje byla obec zařazena do turistické oblasti Lužické hory – Ještědský hřbet, podoblast Hrádecko a Chrastavsko.

· Účast v mikroregionech: dobrovolný svazek obcí Mikroregion Hrádecko-Chrastavsko, regionální sdružení Euroregion Nisa, MAS Podještědí
Enviromentální pilíř

Geologie a geomorfologie

· Z regionálně geologického hlediska náleží zájmové území jednotce Krystalinikum Krkonoš a Jizerských hor (převažující horniny – žuly, ruly, břidlice, slepence)

· Obec leží z hlediska geomorfologického členění v Krkonošské oblasti. Území se potom dále člení na následující celky: Žitavská pánev, Ještědsko-kozákovský hřbet.

Hydrologie a klimatologie

· Oblast zájmového území náleží do povodí Lužické Nisy a v jižním cípu území Údolského potoka.
· V území se nachází několik bezejmenných vodních nádrží a drobných rybníků.
· Řešené území neleží v žádné chráněné oblasti přirozené akumulace vod. Pouze u JV hranice správního území probíhá i hranice CHOPAV Severočeská křída.
· Zájmové území náleží ke klimatickým oblastem MT 7, MT 2 a MT 1 regiony mírně teplé.

Kvalita životního prostředí

· Kvalita životního prostředí je obecně dobrá, v území se nenachází skládky ani spalovny odpadů. Oblast není zahrnuta do oblastí se zhoršenou kvalitou ovzduší.
· Kvalita ovzduší je nejvíce ovlivňována tranzitní dopravou, dále z dálkových zdrojů (elektrárna Turow) a spalovacími procesy z lokálních topenišť.

· V obci nejsou černé skládky, odpadové hospodářství – separace odpadu a svoz nebezpečného odpadu je v obci zajištěno.

· Oblast je zařazena do středního rizika pronikání radonu, v blízkosti jsou ložiska uranu (Stráž pod Ralskem)
· Část obce je zahrnuto do zranitelné oblasti

Ochrana přírody a krajiny

· Dle biogeografického členění ČR (Culek, 1994) náleží řešené území do biogeografické podprovincie Hercynské. Řešené území tvoří součást bioregionu 1.67 Jizerskohorský a 1.56 Žitavský, 1.66 Lužickohorský a biochory: 3BN, 3BE, 3PR, 4BP, 4BE, 4VW, 5HI, 5HM, 5HR, 4SR, 4SS, 5HS.
· Přes řešené území obce Bílý Kostel nad Nisou jsou vymezeny části tras nadregionálního biokoridoru (přes Ještědský hřbet od JV do Lužických hor směrem na SZ). Od obce Rynoltice se územím táhne regionální biokoridor směrem na sever do Václavic. Na území obce je vymezena hustá síť biokoridorů biocenter místního významu.

· Krajinný ráz sídla spadá do následujících oblastí krajinného rázu: OKR 07 – Ještědský hřbet, OKR 02 – 02-a Liberecká kotlina, 02-b Hrádecko-Chrastavsko, OKR 12 – 12-a Lužické hory – východní část.
· Ve východním cípu obce se správního území dotýká hranice CHKO Lužické hory

· Prakticky polovina území obce leží v přírodním parku Ještěd. Jeho hranice kopíruje komunikaci I/35.
· Jsou vyhlášené dva památné stromy
· Do jihovýchodní části území z Chrastavy částečně zasahuje přírodní rezervace Dlouhá hora
· V jihozápadní části se nachází přírodní rezervace Velký Vápenný na hranici s Rynolticemi.

· Významné krajinné prvky definované ze zákona (mimo lesy, vodní toky a vodí plochy)  představují drobné zamokřené plochy se znaky nivních půd podél vodních toků

Sociální pilíř

Sociodemografické podmínky

· Stabilizovaný počet obyvatel
· Trend stárnutí populace

· Potenciální uživatelé území – cca 1000
· Soudržnost obyvatel: kulturní akce v kostele, TJ Tatran Bílý Kostel nad Nisou, myslivecké sdružení, červený kříž, sbor dobrovolných hasičů, minimuzeum másla.
Veřejné občanské vybavení

· Nabídka základní občanské vybavenosti: vybavenost postačuje základním místním potřebám. Je zde přítomno několik drobných obchodů. Fotbalové hřiště, dětské hřiště, tenisové kurty. Nejedná se však o spádové město pro dojíždění za touto vybaveností. To je způsobeno výbornou dostupností města Liberce.
· V obci je několik zařízení cestovního ruchu s kapacitou cca 30 lůžek.
· Základní občanská vybavenost je v obci, za vyšší vybaveností (SŠ, VŠ, úřady, obchod, kultura, nemocnice, …) se dojíždí zejména do Liberce.
Památková péče

· Na území obce se nachází 3 objekty evidované jako nemovitá kulturní památka.
· Architektonicky a historicky významnými objekty je Kostel sv. Mikuláše, zřícenina hradu Roimund, kostelík v Panenské Hůrce, atypický most přes řeku v centru obce.
Bezpečnost

· V řešeném území se nenacházejí objekty významné pro obranu státu. V jižní části území se  táhne linie lehkého opevnění. Riziko představují mimořádné události vzniklé působením přírodních sil (zátopy a povodně).

· V řešeném území se nenachází obvodní oddělení Policie ČR ani HZS. Operační informační středisko HZS je v Jablonném v Podještědí a v Liberci. Obvodní oddělení Policie ČR je v Chrastavě.
Ekonomický pilíř

Dopravní infrastruktura

· Bílý Kostel nad Nisou je na širší strukturu osídlení napojen silnicemi I. Třídy. Silnice I/35 spojuje Bílý Kostel s Hrádkem nad Nisou a na území obce Bílý Kostel se napojuje na silnici I/13. V současné době se buduje přeložka silnice I/35 od sjezdu ze silnice I/13 směrem do Hrádku nad Nisou. V území se nachází silnice I/13, což je hlavní dopravní tepna mezi Českou Lípou a Libercem. Územím prochází silnice III. třídy a to III/2711, která vede podél Lužické Nisy do obce Chotyně. Dále je zde silnice III/2712 která vede přes osadu Pekařka do Václavic u Hrádku nad Nisou.
· V území obce se nachází železniční trať Liberec-Hrádek nad Nisou. Železniční zastávka je v blízkosti centra obce.

· Územím obce prochází cyklotrasy č. 14 (Odra-Nisa) a 3069. Dále je území obce protkáno systémem turistických tras směřujících na Ještědsko-Kozákovský hřbet a do Lužických hor.
Technická infrastruktura
· V místních částech Pekařka a Panenská Hůrka je vodovod pro veřejnou potřebu zásoben z místních zářezů. Bílý Kostel nad Nisou je zásoben oblastním vodovodem, napájeným z vodojemů Sv. Ján. a Hrádek. Na stávající vodovodní síť je napojeno v Bílém Kostele 79%, v Panenské Hůrce 75% a v Pekařce 100% obyvatel. Provozovatelem jsou SČVK a.s.
· Systém veřejné kanalizace není přítomný. Je zde pouze lokální systém odvedení splaškových vod z několika objektů (škola, mateřská škola, několik nově vybudovaných rodinných domů a 12 bytových jednotek) přes biologické septiky do jednotné kanalizace. Na tento systém je napojeno 9% obyvatel. Cca 1% obyvatel má místní ČOV. Zbytek odpadních vod je zachytáván v žumpách (90% obyvatel). V osadách Panenská Hůrka a Pekařka jsou přítomné pouze žumpy. Odpadní vody jsou odváženy na ČOV Hrádek nad Nisou.
· Přes území obce jsou trasovány nadřazené systémy technické infrastruktury a to VVN 110kV v západní části území. 
· Na území obce Bílého Kostela je 12 trafostanic pro zásobování elektrickou energií. Pro napojení trafostanic je zde několik tras vedení VN 22 kV z rozvodny Hrádek.
· Přes území obce je veden vysokotlaký plynovod a to převážně podél komunikace I/13. Hlavní část obce je plynofikována.

· Jako hlavní palivo pro vytápění je využíván plyn a uhlí, částečně elektrická energie.

· Územím prochází dálkový telefonní kabel ve vlastnictví Telefónici O2 a datový kabel od ČD Telematika.

Hospodářská základna
· Dominantním zaměstnavatelským sektorem pro obec je zpracovatelský průmysl. Zaměstnanost ve službách je nízká.

· Vysoká závislost zaměstnanosti na zpracovatelském průmyslu může v budoucnosti vyvolat vysokou strukturální nezaměstnanost. V tomto ohledu je nepříznivým faktorem i nízká vzdělanost obyvatelstva.

· Počet pracovních příležitostí v obci je nízký. Udržení míry nezaměstnanosti je podmíněno vysokou vyjížďkou obyvatelstva za prací, zejména do Liberce. Tomu je třeba přizpůsobit i dopravní dostupnost a kvalitu spojení.

· Obec vykazuje příznivou věkovou strukturu obyvatelstva. Vysoký počet obyvatel v předproduktivním věku bude zvyšovat poptávku po školských zařízeních (mateřská a základní škola).

· Obec bude muset vyřešit problém sanace brownfieldů (bývalý statek a bývalý dětský tábor).

· Je potřeba dokončit kanalizaci a podpořit bytovou výstavbu v obci.

· Potenciál rozvoje obce lze spatřovat v rozvoji funkce bydlení. Obec má výhodnou polohu nedaleko krajského města, přitom leží v relativně klidném prostředí. Tato výhoda se projeví zvláště po dokončení přeložky silnice I/35 a odvedení tranzitní dopravy z obce.

· Dalším zdrojem růstu může být rozvoj turistického ruchu a sektoru služeb. Obec leží v krásné přírodě a disponuje atraktivitami cestovního ruchu.
Programové priority rozvoje obce

· Obec má zpracován program rozvoje obce, ale není příliš aktuální
· Hlavní cíl: V současné době je největší prioritou vypořádání se s následky ničivé povodně ze srpna 2010. Obnova poničené infrastruktury. V další řadě rozvoj obytných a rekreačních funkcí města s využitím výhodné dopravní polohy.
Záměry na provedení změn v území vyplývající z ÚPD a ÚPP

· Záměry z nadřazené dokumentace: P09 (protipovodňová opatření na Lužické Nise), D33 (D33A, D33B) (železniční spojení Liberec-Česká Lípa (nový úsek, optimalizace a elektrifikace úseku Bílý Kostel nad Nisou - Rynoltice - Česká Lípa), D02 (silnice I/35, úsek Bílý Kostel - Hrádek nad Nisou - hranice ČR, 2 oddělené části), FK4 (Zvyšování funkčních kooperací mezi centry osídlení Liberec – Chrastava - Hrádek nad Nisou, D28+RGM (železniční spojení Liberec-Hrádek nad Nisou-Rybniště, úsek Liberec- Chrastava-Bílý Kostel n.N.-Hrádek nad Nisou-hranice ČR, optimalizace, elektrizace + projekt Regiotram Nisa - využití stávajících železničních tratí), D42, NR2 (Nová Hřebenovka, jižní a severní větev), RC1790, RC1272, RK639 (navrhované regionální biocentra a biokoridory), K19MB (územní vymezení nadregionálního biokoridoru), M4 (Mezinárodní cyklokoridor Zittau- Hradec Králové), MN_P_E3 (Mezinárodní turistický pěší koridor Istanbul – mys Sv. Vincent)
· Obnova dopravní a technické infrastruktury po povodních

Záměry vyplývající z průzkumů a dotazníků v rámci aktualizace ÚAP
· Vybudování kanalizace v dílčích lokalitách
· Vybudování kulturní místnosti
Problémy k řešení v ÚPD

Závady

· nedostatečná segregace pěší a cyklo dopravy od motorové

· zástavba v záplavové oblasti

· nevyužívaný areál letního tábora

Problémy

· hluk z komunikace I/13 a I/35
· vyšší míra nezaměstnanosti

· chybějící odkanalizování

· špatný až havarijní stav místních komunikací
Rizika

· střední a přechodné riziko ohrožení radonem z podloží

· staré ekologické zátěže (drobné černé skládky)
· riziko povodní
Použité podklady

1. Bílý Kostel nad Nisou – územní plán
2. ÚAP ORP Liberec
3. dotazníkové šetření (4/2010)
4. ÚAP Libereckého kraje 2010
