	JABLONNÉ V PODJEŠTĚDÍ
	Kód obce:  561631

	Základní údaje:
Rozloha: 5785 ha

Nadmořská výška: 320 m.n.m. (300 – 749)
Počet obyvatel: 3808 (k 1.1.2010)

Základní sídelní jednotky: Jablonné v Podještědí
Místní části: Petrovice, Kněžice, Lvová, Heřmanice v Podještědí, Lada v Podještědí, Markvartice, Česká Ves, Postřelná, Jablonné v Podještědí, Valdov, Zámecká, Postřelná, Pole 
Katastrální území: Česká Ves v Podještědí, Heřmanice v Podještědí, Jablonné v Podještědí, Kněžice v Lužických horách, Lvová, Markvartice v Podještědí, Petrovice v Lužických horách, Postřelná
Poloha a příslušnost ke správním úřadům
Obec leží v SV části ORP Liberec. Sousedí s obcemi Hrádek nad Nisou, Rynoltice a Janovice v Podještědí v ORP Liberec, s obcemi Krompach, Mařenice a Kunratice u Cvikova v ORP Nový Bor a s obcemi Velký Valtinov, Brniště, Stáž pod Ralskem a Dubnice v ORP Česká Lípa.

Pověřený obecní úřad: Jablonné v Podještědí
Stavební úřad: Jablonné v Podještědí
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Charakteristika obce a základní uspořádání území
· Základní charakteristika obce: Jedno z nejstarších měst českého severu (vznik okolo roku 1240). Správní území je rozlohou v ORP Liberec druhé největší. Jablonné protíná dopravní spojení Liberec-Česká Lípa a to pro železniční i silniční dopravu. Je zde významné turistické propojení na Německo (přes Petrovice na Rybin). Jsou zde rozsáhlé a hodnotné plochy lesů v CHKO Lužické Hory. Území je ovlivněno bývalým Vojenským prostorem Ralsko, ale i dobývacími prostory u Stráže pod Ralskem.
· Kategorizace obce: město vesnického charakteru

· Sídelní typ (typologie osídlení): Město Jablonné v Podještědí se dělí na 12 částí. Hlavní část sídla se rozkládá jižně od křížení komunikací I/13 s II/270. 
· Charakter zástavby: Jablonné v Podještědí má znaky návesního typu. Stavby jsou v blokové kompaktní zástavbě okolo náměstí (dnešní Nám. Míru) dále od centra přechází zástavba do liniového typu se zástavbou podél komunikace. Osady a další územní části na území obce mají zástavbu převážně liniového typu podél komunikací. Zástavba je poměrně rozvolněná a plynule přechází do okolních luk a polí. Na území obce se nachází hrad Lemberk se zahradou a dvorem.
· Funkční uspořádání sídla: převažuje funkce obytná promísená se službami. V centrální části se vyskytují četné plochy občanského vybavení. V této oblasti je poměrně dost rozvinutý cestovní ruch. Na okrajích sídla se vyskytují areály se zemědělskou výrobou, které již často neplní svou funkci. Významné plochy výroby se vyskytují na okrajích města (Preciosa a.s.) Nové plochy výroby jsou navrhovány mezi železnicí a komunikace I/13.
Postavení obce v osídlení a širší vztahy

· Postavení obce v osídlení: dle ÚAP LK je obcí mikroregionálního významu – nižšího stupně, podle postavení v ORP Liberec je Jablonné v Podještědí centrem místního významu.
· Spádovost obce: základní občanské vybavení se vyskytuje přímo v obci; za vyšší vybaveností se dojíždí do Liberce, případně do České Lípy.
· Obec leží dle PÚR na koridoru S11
· V rámci zpracování ZÚR Libereckého kraje byla obec zařazena do turistické oblasti Novoborsko, podoblast Lužické hory a Novoborsko.

· Účast v mikroregionech: Euroregion Nisa, MAS Podještědí, Podralsko, SOKL, Sdružení historických sídel Čech, Moravy a Slezska
Enviromentální pilíř

Geologie a geomorfologie

· Z regionálně geologického hlediska náleží zájmové území převážně do oblasti druhohor (převažující horniny – pískovce, břidlice, stěrky, písky).
· Obec leží z hlediska geomorfologického členění v subprovincijích Krkonošsko-Jesenické a v České tabuli. Území se potom dále člení na následující celky: Lužické hory a Ralská pahorkatina.

Hydrologie a klimatologie

· Oblast zájmového území náleží do povodí Labe, přesněji Ploučnice. Řešené území je z větší části pramennou oblastí a větší vodní toky zde chybí. Hlavními vodotečemi jsou Panenský, Kněžický a Heřmanický potok.
· V území je vybudováno několik nádrží a rybníků mezi největší patří: Markvartický, Mlýnský, Dvorní, Kněžický a Pivovarský. Dále je zde několik menších bezejmenných vodních ploch.

· Řešeném území leží v chráněné oblasti přirozené akumulace vod – podzemní vody (Severočeská křída).
· Zájmové území spadá do mírně teplých klimatických oblastí MT 4 a MT 7.
Kvalita životního prostředí

· Kvalita životního prostředí je obecně dobrá, v území se nenachází skládky ani spalovny odpadů. Oblast není zahrnuta do oblastí se zhoršenou kvalitou ovzduší.
· Kvalita ovzduší je nejvíce ovlivňována z dálkových zdrojů (elektrárna Turow) a spalovacími procesy z lokálních topenišť.

· V obci je několik drobných černých skládek, odpadové hospodářství – separace odpadu a svoz nebezpečného odpadu jsou v obci zajištěny.

· Oblast je zařazena dle indexu do přechodného rizika pronikání radonu; v blízkosti jsou ložiska uranu (Stráž pod Ralskem).
Ochrana přírody a krajiny

· Dle biogeografického členění ČR (Culek, 1994) náleží řešené území do biogeografické podprovincie Hercynské. Řešené území je součástí bioregionů 1.66 Lužickohorský a 1.34 Ralský. V území se nacházejí následují biochory: 5IO, 4VW, 4II, 4Do, 4BW, 4BE, 4QW a 4BN
· Přes řešené území obce Jablonné v Podještědí jsou vymezeny části tras nadregionálního biokoridoru. Nachází se zde i regionální biokoridor. V území obce leží regionální biocentra Tlustec (5-RC06), Jezevčí Vrch a dále nepojmenovaná regionální biocentra na území CHKO LH. Na území obce jsou vymezeny i biokoridory a biocentra místního významu. Tvoří tak dostatečně hustou síť v krajině.
· Krajinný ráz sídla je pestrý. Území obce spadá do oblastí krajinného rázu: OKR 11 – Podještědí a OKR 12 – Lužické hory.
· Do území zasahuje CHKO Lužické hory (celá oblast severně od komunikace I/13), přes polovinu správního území obce leží v CHKO.
· Jsou zde registrované 3 významné krajinné prvky.
· Významné krajinné prvky definované ze zákona (mimo lesy, vodní toky a vodí plochy)  představují i četné mokřady a drobné nivy podél vodních toků.
· Významnou lokalitou je vyhlášená krajinná památková zóna Lembersko.
· Nachází se zde národní přírodní rezervace Jezevčí Vrch.
· Jsou zde i evropsky významné lokality NATURA 2000. Ty jsou zastoupené lokalitami: Jezevčí vrch, Horní Ploučnice a zámek Lemberk (výskyt netopýrů)

· Je zde vyhlášeno i několik památných stromů.
Sociální pilíř

Sociodemografické podmínky

· Stabilizovaný počet obyvatel
· Trend stárnutí populace

· Potenciální uživatelé území – cca 4500
· Soudržnost obyvatel: 

· spolky: myslivecké sdružení, Rybářský svaz, Svaz včelařů, Tělovýchovná jednota, Kulturní akce města, Cyklomaraton Malevil, Sbor dobrovolných hasičů
Veřejné občanské vybavení

· Nabídka základní občanské vybavenosti: obchodní provozovny a další služby, které odpovídají místním potřebám. Nejedná se však o spádové město pro dojíždění za touto vybaveností. To je způsobeno poměrně dobrou dostupností města Liberce a České Lípy. 
· V obci je velké zastoupení zařízení cestovního ruchu s kapacitou cca 400 lůžek.
· Základní občanská vybavenost je v obci, za vyšší vybaveností (SŠ, VŠ, úřady, obchod, kultura, nemocnice, …) se dojíždí zejména do Liberce, částečně i do České Lípy a Stráže pod Ralskem.
Památková péče

· Město Jablonné v Podještědí má vymezenou městskou památkovou zónu

· Na území obce se nachází 53 objektů evidovaných jako nemovitá kulturní památka.
· Jsou zde 2 objekty zařazené do seznamu národní kulturní památka (kostel Sv. Vavřince a Zdislavy, zámek Lemberk)
· Nejvýznamnější památkově chráněné objekty: Zámek Lemberk, Bredovský Letohrádek, Zdislavina studánka, Zámek Nový Falkenburk, Starý Falkenburk, Bazilika Minor sv. Volfganga, Zámeček Pachtů z Rájova, Vyhlídková věž – bývalý kostel Narození Panny Marie, Kostel Velký Valtinov, Petrovice – kaplička, Morový sloup, Pension U Salvátora
Bezpečnost

· V řešeném území se nenacházejí objekty významné pro obranu státu. Vyskytují se zde pouze nevyužívané objekty lehkého opevnění vedené v linii podél hranice s Německem. Riziko představují mimořádné události vzniklé působením přírodních sil (zátopy a povodně).

· V řešeném území se nachází obvodní oddělení Policie ČR i operační informační středisko HZS.

Ekonomický pilíř

Dopravní infrastruktura

· Jablonné v podještědí je na širší strukturu osídlení napojena silnicí I. třídy I/13, která ho spojuje s Libercem resp. s Českou Lípou a dál pokračuje na Děčín. Tato komunikace je hlavní dopravní tepna v území a prochází z východu na západ středem území. Pomyslný kříž tvoří silnice I/13 s komunikací II. třídy II/270. Tato komunikace spojuje Jablonné s Mimoní a Stráží pod Ralskem na jihu a s příhraniční německou obcí Oybin. Dále se zde vyskytují silnice III. třídy, které spojují méně významné osady nebo části obce. Jsou to komunikace III/27012, III/27013, III/27014, III/27015, III/27016, III/27018. III/27019 a III/26834. 

· V území obce se nachází železniční trať Liberec-Česká Lípa. Železniční zastávky jsou ve Lvové a v Jablonném v Podještědí.

· Územím obce prochází cyklotrasy č. 21 (Hřensko-Chrastava), 241 (Petrovice-Radonice), 3045 (Jablonné v podještědí-Bělá pod Bezdězem), 3060 (Heřmanice v Podještědí-Valy). Dále se zde nachází rozvětvený systém turistických tras a to zejména v oblasti Lužických hor.
Technická infrastruktura
· Vodovodní síť je v dobrém stavu. Část potřeb je doplněna z místních zdrojů. Na stávající vodovodní síť je napojeno 97% obyvatel. Vodovod není rozveden ve Lvové a v Heřmanicích (řešeno individuálně studnami). Provozovatelem vodovodu jsou SČVK a.s. Výhledově se počítá s rozšířením kapacity vodojemu Lvová (cca o 650m3).
· Je zde vybudován systém jednotné kanalizace a je na něj napojeno 64% obyvatel. V okrajových částech se jedná o oddílnou kanalizaci. Jsou zde i 2 čerpací stanice. Do tohoto systému jsou přečerpávány i odpadní vody z Petrovic a Luckendorfu. Odpadní vody jsou svedeny na ČOV Jablonné. Dále jsou v provozu 2 průmyslové ČOV (Preciosa a STS). Likvidace zbylých odpadních vod je řešena individuálně v septicích nebo žumpách s odvozem odpadních vod na ČOV Jablonné. Dešťové vody jsou odváděny dešťovou kanalizací ve správě obce. 

· U kanalizace je uvažováno s postupnou rekonstrukcí původních betonových trub. Je nutné provést rekonstrukci zastaralé ČOV Jablonné.
· Přes území obce jsou trasovány nadřazené systémy technické infrastruktury a to VVN 110 kV.

· Na území města Jablonné v Podještědí je přítomno 39 trafostanic pro zásobování elektrickou energií. Pro napojení trafostanic je zde několik tras vrchního vedení VN 35 kV. V centru města je el. vedení VN 35 kV uloženo v zemi.
· Obec je plynofikována (střed města a jeho blízké okolí). Přes území jsou vedeny 3 VTL plynovody.
· Jako hlavní palivo pro vytápění je využíván plyn a uhlí, částečně elektrická energie. Dále je zde přítomná výtopna a rozvody teplovodu pro panelové domy a školu (provozuje Jablonecká teplárenská a.s.)
· Územím prochází dálkový telefonní kabel ve vlastnictví společností Telefónica O2 a Radiokomunikace a.s. Dále jsou po Jablonném v Podještědí a Heřmanicích rozvedeny datové kabely pro uživatele.
Hospodářská základna
· Dominantním zaměstnavatelským sektorem pro obec je zpracovatelský průmysl. Zaměstnanost ekonomicky aktivního obyvatelstva v terciéru je extrémně nízká.

· Značným problémem je nízká vzdělanost obyvatelstva vyznačující se vysokým podílem obyvatel jen se základním vzděláním.

· Kombinace špatné vzdělanostní a odvětvové struktury zapříčiňuje dlouhodobě vysokou míru nezaměstnanosti.

· Příznivým faktorem je věková struktura obyvatelstva, ve které převažuje předproduktivní složka nad složkou poproduktivní.

· Intenzita bytové výstavby je velmi nízká. Hrozí proto odchod mladých lidí z města. Rozvoji bytové výstavby brání i nedokončená technická infrastruktura v některých částech obce (vodovod, kanalizace s napojením na ČOV, plynofikace).

· Obec je přirozeným turistickým centrem. Nachází se zde řada památek (Zámek Lemberk s areálem a studánka sv. Zdislavy, bazilika Minor svatého Vavřince a svaté Zdislavy, kaple svatého Volfganga a další). Obec leží v CHKO Lužické hory.

· Potenciál cestovního ruchu není zcela využit. Cestovní ruch přitom skýtá potenciál pro rozvoj služeb a tvorbu pracovních příležitostí. Lze proto doporučit vytvoření strategie rozvoje cestovního ruchu a podpořit marketingové aktivity.

Programové priority rozvoje obce

· Obec nemá zpracován Plán rozvoje města
· Hlavní cíle: Rozvoj obytných a rekreačních funkcí města s využitím výhodné dopravní polohy, diverzifikovaná ekonomická struktura města, zlepšení sociálně-demografických charakteristik města Jablonného v Podještědí a stabilizace obyvatelstva.
Záměry na provedení změn v území vyplývající z ÚPD a ÚPP

· Záměry z nadřazené dokumentace: P12 (protipovodňová opatření na Panenském potoce), D33 (železniční spojení Liberec-Česká Lípa – nový úsek, optimalizace a elektrifikace), T01 (znovuobnovení otvírky ložiska čediče – dobývací prostor Luhov), NR2 a NR3 (nadregionální cyklokoridory Nová hřebenovka a Jablonné v P.-Světlá v P.), M3 (mezinárodní cyklokoridor Zittau-Praha), D4/3 (obchvat Lvová) a D4/2 (homogenizace trasy Kunratice u Cvikova-Jablonné v P.), D22 (obchvat Jablonné v P. silnice II/270), RC (1273, 1274, 06, 388) (regionální biocentra), RK 05 (regionální biokoridor), K19MB (nadregionální ÚSES)

· Zlepšení vybavenosti veřejných prostranství, jejich systematická údržba a zajištění bezbariérové přístupnosti
· Rekonstrukce bývalého kina

· Oprava kaple Sv. Antonína v Heřmanicích

· Rekonstrukce budovy městského úřadu

· Revitalizace Markvartického rybníka

· Rekonstrukce bývalého pivovaru na dům pro zdravotně postižené

· Obchvat Jablonného v Podještědí
· Přeložka silnice I/13 v lokalitě Lvová

· vybudování mezinárodního cyklokoridoru a nové turistické hřebenové stezky

· vymezení nových prvků ÚSES

· znovuobnovení těžby v lokalitě Tlustec
· vybudování protipovodňových opatření na Panenském potoce

Záměry vyplývající z průzkumů a dotazníků v rámci aktualizace ÚAP
· rekonstrukce bývalého kina na společenské centrum – hotovo 

· oprava Kaple sv. Antonína v Heřmanicích-  z části  provedeno

· rekonstrukce budovy MěÚ

· revitalizace Markvartického rybníka

· rekonstrukce býv. pivovaru na dům pro zdravotně postižené
Problémy k řešení v ÚPD

Závady

· nedostatečná segregace pěší a cyklo dopravy od motorové

Problémy

· kopec Tlustec a jeho postupné odtěžování
· nepřítomnost vodovodu v Heřmanicích a ve Lvové

· Dopravní problémy – zatížení města nákladní dopravou, havarijní stav některých místních komunikací
Rizika

· přechodné riziko ohrožení radonem z podloží

· staré ekologické zátěže
· riziko povodní
Použité podklady

1. Jablonné v Podještědí – územní plán
2. ÚAP ORP Liberec
3. PRVKÚK Libereckého Kraje
4. dotazníkové šetření (3/2010)
5. ÚAP Libereckého kraje 2010
