Návrh usnesení

Zastupitelstvo obce Šimonovice po projednání

schvaluje

1. úpravu zadání změny č. 14 ÚPNSÚ Šimonovice (dále jen „zadání“), která spočívá v doplnění požadavků na řešení do bodu d) zadání „Požadavky na plošné a prostorové uspořádání území“. Konkrétně se jedná o tyto požadavky: 
· Bude doplněn požadavek na řešení lokalit Z 14-2, Z 14-3, Z 14-4, Z 14-5, Z 14-6, Z14-7, Z14-9 v k. ú. Minkovice v rozsahu a v souladu s projednanou územní studií Minkovice. 
· Bude doplněn chybějící regulativ ploch pro nájemné zahrádky a pro plochy prvků ÚSES. 
· Rezervní plocha pro bydlení R 42 v k. ú. Minkovice, bude změněna na zastavitelnou (návrhovou) plochu pro bydlení. 
· Pro lokalitu č. 3 v k. ú. Šimonovice bude upraven regulativ stanovující minimální a maximální počet RD. Počet bude stanoven pouze pro 1 RD. Zároveň tato lokalita bude vypuštěna z doporučených regulativů. 
· Bude definován pojem drobných staveb sloužících k zajišťování provozu nezastavitelných ploch.
· V regulativech pro nezastavitelné plochy bude konkrétně uvedeno, jaké stavby, zařízení a opatření dle § 18 odst. 5 zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (dále jen „stavební zákon“) ve znění pozdějších předpisů není možné v těchto plochách realizovat. 
· Bude opraveno chybně zakreslené funkční využití na pozemku parc. č. 271/25 v k. ú. Minkovice (MUDr. Dlouhý) v souladu se skutečným stavem – bydlení.
· Na k. ú. Minkovice bude zrušeno pásmo územní ochrany obchvatové komunikace Liberce.

· Bude navrženo dopravní propojení lokalit V Lípě a Nad Potůčkem jako VPS pro vyvlastnění. 
2. upravené zadání změny č. 14 ÚPNSÚ Šimonovice ve znění přílohy tohoto usnesení, která je jeho nedílnou součástí.
Důvodová zpráva
Zadání změny č. 14 ÚPNSÚ Šimonovice bylo schváleno usnesením Zastupitelstva obce Šimonovice č. 11 ze dne 27. 6. 2011. Na základě schváleného zadání, byl zpracován návrh změny č. 14 ÚPNSÚ Šimonovice. Usnesením Zastupitelstva obce Šimonovice č. 20 ze dne 5. 3. 2012 byla změna č. 14 rozdělena na změnu č. 14a a změnu č. 14b. Změna č. 14a je již vydaná a změna č. 14b se stále projednává. Od doby schválení zadání změny a s účinností novely stavebního zákona od 1. 1. 2013 se v území objevily problémy a požadavky, které stávající územní plán neřeší a které je potřeba vyřešit. Jedná se o věci, které mají zásadní vliv na rozhodování v území a jejich změnou dojde k lepší ochraně území a k optimálnějšímu využití území, které bude v souladu s veřejným a soukromým zájmem. Z časového hlediska, není vhodné tyto požadavky řešit až v rámci tvorby nového územního plánu, ale v rámci projednávané změny č. 14b ÚPNSÚ Šimonovice. Jedna úprava zadání byla schválena zastupitelstvem obce již 8. 4. 2013 usnesením č. 36. V souvislosti s tvorbou územní studie Minkovice, která se zpracovávala pro lokality Z 14-2, Z 14-3, Z 14-4, Z 14-5, Z 14-6, Z14-7, Z14-9, které jsou součástí změny č. 14b ÚPNSÚ Šimonovice, bylo ale pozastaveno pořizování této změny do doby jejího projednání. Projednávání územní studie Minkovice bylo ukončeno dne 7. 3. 2014, kdy ji pořizovatel (Magistrát města Liberec, odbor hlavního architekta) schválil jako podklad pro změnu územního plánu. Protože od úpravy zadání uplynul 1 rok a v území vyvstaly nové požadavky, které je potřeba řešit v rámci této změny, je potřeba znovu upravit zadání a schválit v zastupitelstvu obce Šimonovice.  
Zastupitelstvo obce schvaluje upravené zadání na základě § 47 odst. 5 stavebního zákona.

Příloha usnesení:
· Zadání 14. změny ÚPNSÚ Šimonovice
